



6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>



В женском клубе будут комплексно решаться проблемы участниц сообщества

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Помогут в решении вопросов

При отделении Центра занятости населения по Казанскому району открылся женский клуб

Женщины-руководители разных сфер деятельности, приглашённые на первое заседание клуба, обсудили его работу.

В начале встречи начальник отделения государственного казённого учреждения Центра занятости населения Тюменской области по Казанскому району Юлия Бессонова рассказала о своей поездке в Тюмень на сессию «Женской политшколы», организованную «Женским движением Единой России». На мероприятии присутствовали женщины-политики, общественники и другие. В рамках дискуссии они обсуждали организационные вопросы, касающиеся женских клубов.

В Тюменской области при центрах занятости уже работают двадцать два таких клуба.

Председатель думы Казанского района, директор Казанской средней общеобразовательной школы Ольга Собянина пояснила, для кого будет открыт и как будет действовать женский клуб.

– Участниками таких клубов

могут быть представительницы прекрасного пола независимо от социального статуса, положения, возраста. Это работающие и безработные женщины, женщины с детьми, многодетные мамы, женщины старше пятидесяти лет, которым нужна под-

держка или совет, чей-то пример, или просто вдохновение. Это место, где можно общаться, генерировать новые идеи, бесплатно получать консультации и развивать талант. Специалисты службы занятости, юристы, психологи, бизнес-леди будут проводить для них семинары, мастер-классы, тренинги, – сказала Ольга Анатольевна. – Не менее важно, что центры «Работа России» будут местом для неформального общения в уютной атмосфере. Здесь можно найти соратников и поделиться своим опытом, который поможет кому-то обрести любимое дело и превратить его в стабильный дополнительный заработок.

Начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Елена Ященко предложила, чтобы занятия в клубе проходили по разным темам.

В завершение встречи все пришли к обоюдному согласию, что женский клуб в Казанском районе необходим. В социальных сетях «ВКонтакте» существует сообщество «Женский клуб», куда может вступить любая женщина, задать вопрос или принять участие в заседании клуба по понравившейся теме.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора



Поздравления

Дорогие земляки!

Поздравляю всех волонтеров, многочисленных участников общественно значимых проектов и акций, всех, кто дарит окружающим добро, с Днём добровольца!

В традициях нашей страны добровольчество и готовность помогать людям были всегда. В последние годы добровольческое движение набирает силу, причём среди добровольцев много представителей молодого поколения.

В Тюменской области порядка 270 тысяч жителей вовлечены в волонтерскую деятельность, в том числе связанную с помощью участникам специальной военной операции и их семьям, сохранением исторической памяти, оказанием гуманитарной помощи. Только в этом году штабами #МЫВМЕСТЕ было собрано и отправлено более 40 тонн гуманитарного груза для жителей Курской области.

Особый дух взаимопомощи, человеческого участия и поддержки все мы ощутили и весной 2024 года, когда всем миром противостояли рекордному паводку. Более 6 тысяч волонтеров оказывали помощь жителям региона в борьбе со стихией, участвовали в ликвидации её последствий. Все вместе мы строили и укрепляли защитные насыпи и дамбы. Было непросто, но мы выстояли! Спасибо всем, кто не по долгу службы, а по зову сердца помогал защищать от большой воды наши города и сёла.

Желаю здоровья, благополучия, семейного счастья. Пусть добрые дела и добрые люди сопровождают вас на жизненном пути!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Уважаемые земляки!

День Героев Отечества – памятная дата, которая связывает поколения, напоминает о богатой истории нашей страны и людях, которые защищали и прославляли Родину.

На смену героям Великой Отечественной войны пришли новые герои. Они – потомки победителей, сегодня совершают героические поступки, спасают мирных граждан и своих товарищей, проявляют отвагу и мужество при выполнении боевых задач. Они воспитаны на доблестных примерах прошлого и стали надёжными проводниками исторической памяти предков. Каждый день в сводках с фронта мы слышим названия населённых пунктов, которые от фашистов освобождали их деды и прадеды.

Имена героев былых времён и нашего времени увековечены в названиях улиц, на мемориалах и мемориальных досках. Таким памятным местом в будущем станет и сквер в областной столице, посвящённый участникам специальной военной операции.

Пока мы помним о героях Отечества и передаём эту память будущим поколениям, подвиг их бесценен, а имена не будут преданы забвению.

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

ПОДПИСКА-2025

С 2 по 12 декабря АО «Почта России» проводит Всероссийскую декаду подписки на первое полугодие 2025 года. Для тех, кто привык получать газету «Наша жизнь» с доставкой на дом, в эти дни можно оформить подписку по сниженной цене.

В период декады действует скидка 10 процентов на доставку районной газеты. Кроме того, редакция издания снижает каталожную стоимость печатного издания на 15 процентов. В итоге стоимость полугодичного комплекта составит 769 рублей 26 копеек, а для участников Великой Отечественной войны и инвалидов I и II групп – 654 рубля 72 копейки. Следует отметить, что стоимость полугодичного комплекта газеты «Наша жизнь» на первое полугодие 2025 года в период основной подписной кампании составляет 867 рублей 60 копеек.

Уважаемые читатели, не упустите возможность выпустить районную газету по сниженной цене. Это позволит вам немного сэкономить на подписке и быть в курсе достоверных новостей о жизни района. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

Редакция

Погода в Казанском	08.12	скорость ветра	09.12	скорость ветра	10.12	скорость ветра	11.12	скорость ветра
	воскресенье	2 – 4 м/с, С/З	понедельник	3 – 5 м/с, Ю	вторник	6 – 8 м/с, Ю/З	среда	7 – 9 м/с, Ю/З
	-11	-15	-12	-17	-8	-14	-6	-8

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Книга памяти

В Казанском районе ведётся работа по сбору и внесению информации об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла в информационную систему «Книга памяти Тюменской области». Сведения об участниках Великой Отечественной войны 1941–1945 годов и тружениках тыла можно направить в Казанский районный краеведческий музей имени В.С. Аржиловского по адресу: с. Казанское, ул. Луначарского, 20А или на электронный адрес kaz.muzei@yandex.ru.

Также можно обратиться в консультационные пункты, которые находятся в библиотеках на территории сельских поселений района.

Вошли в топ лучших

Более 150 заявок получили организаторы программы «В молодёжке по любви» из 26 муниципальных образований области. Наталья Новичкова, заведующая сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, вошла в топ-50 специалистов молодёжной политики Тюменской области.

По словам руководителя конкурсно-образовательной программы «В молодёжке по любви» Ивана Карачева, участникам предстояло проанализировать свой путь в отрасли, поделиться поводами для гордости – инструментами и практиками, которые они используют в работе с молодёжью, пройти обучающий трек по социальному проектированию на платформе «Твой университет», а также онлайн-интервью с психологами и HR-специалистами.

В топ-50 финалистов вошли представители органов власти, бизнеса, сферы образования, отрасли молодёжной политики и другие конкурсанты, набравшие наибольшее количество баллов.

12 декабря они примут участие в финале, где объявят имена «Лучших работников сферы государственной молодёжной политики Тюменской области».

Победители соревнований

В Тюмени завершился финал областных соревнований «Папа, мама, я – спортивная семья». 29 лучших спортивных семейных команд региона в течение двух дней вели борьбу за медали этого яркого спортивного праздника. В зависимости от возраста детей в командах определены победители и призёры в трёх группах. Золото завоевала семья Корниенко из посёлка Новоселёново.

Информации подготовила
Надежда НИКИТИНА

Женька, «Добрый», мы будем тебя помнить

В Казанской средней общеобразовательной школе состоялся Урок мужества, посвящённый памяти участника специальной военной операции Евгения Доброниченко.

Хорошая фамилия – Доброниченко. Основное значение слова – добрый. Именно поэтому появился позывной Евгения Доброниченко, участника специальной военной операции, нашего земляка, выпускника Казанской средней общеобразовательной школы.

На Урок мужества пришли старшеклассники и педагогический коллектив школы. Была приглашена супруга погибшего – Наталья Доброниченко. Она привела с собой сыновей Матвея и Богдана. Несмотря на то, что одному из них только четыре, а другому мальчику восемь лет, они знают, что их папа – Герой, который защищал Родину, свою семью.

К учащимся школы и педагогам, собравшимся в зале, обратился учитель Казанской школы Евгений Барнёв:

– 24 февраля 2022 года началась специальная военная операция. Российские военные ежедневно проявляют мужество и героизм. Среди них есть и наши земляки: отцы и братья, дяди, близкие и родные люди, выпускники Казанской школы.

Женя Доброниченко родился в 1990 году. Учился, занимался спортом. Воспитывали его больше дедушка с бабушкой. Дед Евгения, ветеран ВОВ, много рассказывал мальчику о войне. И уже в школьные годы Женя думал о военной службе. Он посещал кадетский класс «Дозор», занятия в котором проводил учитель (ныне покойный) Александр Павлович Мамонтов. Евгений Доброниченко вместе со своими друзьями-кадетами совершил 3 прыжка с парашютом. И это была победа над собой, над своим страхом.

На мультимедийном экране появилось много фотографий из личного архива семьи Доброниченко. Снимки, на которых Женя сидит в окружении своей семьи, друзей, школьных товарищей. Одна из этих фотографий привлекла моё внимание. Точно такое же фото, на котором стоят мальчишки-подростки в шлемах и экипировке на фоне открытого люка самолёта, заняла своё место в конференц-зале информационно-издательского центра «Наша жизнь». Она выделяется особняком в галерее снимков фотографа Анатолия Звонарёва. На фото Женя Доброниченко совсем ещё мальчишка, который поборол страх и прыгнул с парашютом. Его одухотворённое лицо, огромные глаза, улыбка – всё это мне очень знакомо, потому что я не раз рассматривала это замечательное фото.

После окончания школы Евгений Доброниченко стал студентом Тюменской государственной сельскохозяйственной академии, но доучиваться по каким-то причинам не стал.

Вернулся в Казанский район, поступил в училище, окончил его, получил профессию сварщика. Потом был призван в ряды Российской армии. Отслужив год, вернулся домой. Военная специальность Евгения – механик-водитель БМП. После службы вернулся домой.

А в 2015-м женился. В семье Доброниченко родились сыновья, оба очень похожи на папу. В октябре 2022 года Евгений встал на защиту Отечества, своей малой родины, своей семьи.

Учитель русского языка и литературы Казанской школы На-



Минутой молчания почтили память Евгения Доброниченко



Участники Урока мужества уверены, что в памяти нашей герои и подвиги должны жить вечно

талья Баранова вспоминает: «Готовились к части «С» единого государственного экзамена по русскому языку – сочинение. Тексты на патристическую тему вызывали у Жени много эмоций: он спорил, рассуждал, и всегда его сочинения были проникнуты любовью к Родине, к малой родине, к своей семье».

В ноябре 2023 года Евгений Доброниченко был тяжело ранен, лечился в госпитале. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении боевой задачи, гвардии ефрейтор Евгений Александрович Доброниченко был награждён орденом Мужества.

После ранения Евгений приехал домой. Занимался домашними делами, детьми, помогал жене по хозяйству. Летом 2024 года он вернулся в зону проведения специальной военной операции.

Присутствующим в актовом зале Казанской средней общеобразовательной школы была представлена видеозапись сослуживца Евгения Доброничен-

ко. Она проводилась в боевых условиях, и Женин сослуживец постоянно передвигался, спасаясь от ударов дронов. Его и Евгения связывала настоящая мужская дружба.

– Женька, «Добрый» – мой сослуживец, товарищ и брат. Всегда весёлый, на позитиве, обожал свою балалайку (Евгений Доброниченко, по рассказам жены Натальи, владел инструментом и пел, – прим. автора). Ко всем ребятам «Добрый» относился с уважением, пониманием и добротой. Мы стали братьями после того, как 16 ноября 2023 года подорвался на mine. Меня контузило, его ранило. Ещё двое ребят получили тяжелейшие ранения. Но всё обошлось, все остались тогда живы. Когда Женька вернулся на службу, мы очень подружились с ним, сроднились, всегда были вместе. В трудные моменты Женя никогда не унывал, всегда поддерживал ребят, никогда не отказывал в помощи, – рассказал военнослужащий. В заключение он поблагодарил родителей Евгения, всех

его родных и близких за хорошее воспитание. И пожелал его детям быть достойными сыновьями своего отца.

Видеобращение, адресованное сыновьям, записал Женя за несколько месяцев до гибели. С экрана смотрит на нас наш земляк с позывным «Добрый». Он сказал главную фразу, которую Матвей и Богдан будут помнить всю свою жизнь: «Быть мужчиной – это, оказывается, не так просто. Называться мужчиной и быть мужчиной – это разные вещи. Я понял это здесь». Женя пожелал мальчикам слушать маму, быть друг другу надеждой и опорой.

Ещё одним орденом Мужества Евгений Доброниченко будет награждён уже посмертно.

Завуч и автор сценария Урока мужества Наталья Баранова вручила вдове и сыновьям Евгения Доброниченко его фотографию на память. Школьники и педагоги почтили память солдата минутой молчания.

Тамара НОСКОВА
Фото автора

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

И в печали, и в радости

Валентина Арсентьевна Старикова из посёлка Новоселзнёво отмечает 90-летний юбилей

Родилась Валентина 9 декабря 1934 года в деревне Заречке Казанского района в семье Цепухов, папа – Арсентий Павлович, мама – Ефросинья Ивановна (в девичестве Пургина). Валентина рано узнала, что такое деревенский труд. Пока родители трудились в колхозе, домашние дела полностью лежали на плечах хрупкой девочки: уборка, приготовление еды, стирка, корова и прочая живность. Вале помогала подружка Валентина Чистякова, с которой поочередно то в одном доме, то в другом проделывали большой объём работ. Так в трудах и прошли детские годы, которые и детскими никак не назовёшь. Школу и ту пришлось оставить после 4 класса, потому как рабочих рук не хватало. А тут ещё и война, оставившая деревню без мужиков. Многих отправили на фронт, в том числе и отца Валентины, Арсентия Павловича. В военные годы не только женщины, но и десятилетние девчонки встали за колхозные машины наравне со взрослыми. Валя вместе со сверстницами чистила картофель, нарезала его ломтиками и сушила в больших печах. После чего такой продукт от сибирячек отправляли на фронт, и он дополнял паёк солдатам.

Горькая весть пришла буквально за несколько дней до окончания войны. 26 апреля 1945 года погиб Арсентий Павлович. В шестнадцать лет Валентину и ещё нескольких юных колхозниц отправили под Тольск на лесозаготовку.

– Одежку нам тогда справили, как командированным, – вспоминает Валентина Арсен-

тьевна, – вместо цокающих деревянных колодок выдали валенки. Мама мне лёгкую фуфачку сшила, пришлось матрасом пожертвовать.

Осенью 1950 года по воде на барже забросили юных лесорубов в тайгу на заготовку строевой древесины. Бесконечное глухое пространство, заполненное величественными хвойными деревьями, вокруг которых снег и мороз.

– Работали по пояс в сугробах, – рассказывает моя собеседница, – ревели, вытирали слёзы и работали. Мужчины валяли лес, а мы с девчонками чистили его от коры и сучков.

Весной, когда на северных реках открылась навигация, командировка девушек закончилась, и также по воде они добрались до большой земли, а дальше – домой, в Дубынку.

Как-то раз в село приехали из Грачей молодые ребята. Среди них был бравый такой Василий Стариков. Он то и разглядел красоту молодой Валентины. Долго ждать не стал и заслал сватов, а позже и вовсе увёз на коне к себе в Грачи. Так в 1953 году образовалась семья Стариковых. Молодожёны трудились в местном хозяйстве. Василий управлял лошадьми, а Валентина ухаживала за нетелями. В 1955 году в семье появился первенец – сын Александр. На следующий год Валентина Арсентьев-



Сыновья Николай (слева), Александр и внук Евгений – желанные гости в доме Валентины Арсентьевны

на сменила сферу деятельности – устроилась в Дубынскую амбулаторию санитаркой, а годом позже, в 1957-м, перевелась на эту же должность в хирургию Казанской районной больницы.

– На работу меня принимала главный врач Анна Ивановна Гуторова, – говорит юбилярша, – двадцать пять лет я работала в районном здравоохранении. Выполняла не только свои прямые обязанности, но и всё то, что требовала производственная необходимость.

Муж Валентины Арсентьевны, Василий Михайлович трудился сначала в районном автохозяйстве, потом на промком-

бинате, на рыбозаводе. В 1959 году в семье Стариковых произошло пополнение, родился второй сын Николай, а буквально через два года, в 1961 году, и третий – Владимир. Ребята росли крепкими, хозяйственными. В доме у Стариковых всегда был достаток, держали много скота, свиней, овец. Одних кроликов доходило до 400 голов.

– Всё хозяйство лежало практически на нас. Мне и коров приходилось доить, когда родители были в отъезде, – вспоминает старший сын Александр, – братья за кролями ухаживали.

Приёмные заготконторы в ту пору щедро платили. Кроликов почему-то закупали живьём,

вспоминают братья Стариковы. В 70-х годах глава семьи принял решение переехать из центра села Казанского в Новоселзнёво. Построили новый дом со всеми надворными постройками. Ко всей имеющейся живности Стариковы добавили ещё и пчёл. Жили, как говорится, не тужили. Сыновья выучились, отслужили в армии, создали свои семьи. В начале восьмидесятых заболел хозяин дома Василий Михайлович, и Валентине Арсентьевне пришлось сменить место работы. Она устроилась в школу-интернат, где на протяжении восьми лет работала поваром.

Время шло, у сыновей стали появляться на свет свои дети, которые радовали дедушку и бабушку. В 1998 году не стало Василия Михайловича. Посоветовавшись на семейном совете, дети приняли решение переселить Валентину Арсентьевну из большого дома в уютную квартиру. Она согласилась, поскольку большое хозяйство уже не радовало сельскую труженицу, да и ни к чему одной столко. У Валентины Арсентьевны есть свой небольшой огород. До сих пор она ухаживает за ним, собирает урожай виктории, малины, вишни, овощей. Без них в деревне никак.

Девятого декабря Валентину Арсентьевну придут поздравить её сыновья, внуки и правнуки. По традиции бабушка Валя накроет стол, на котором найдётся место праздничному тарту, ну и, конечно, ароматному варенью собственного изготовления.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Фестиваль толерантности

Россия – родина многих наций и народностей, представители которых разговаривают на разных языках и сохраняют традиции своих предков. На территории Российской Федерации проживает более 190 национальностей, в том числе в Казанском районе – около 30. Все они многие годы сохраняют мир и добрососедские отношения.



Большая часть людей, проживающих в России, – русские

В Казанской школе традиционно в рамках школьного предмета «основы религиозных культур и светской этики» для учащихся четвёртых классов проходит фестиваль «Все народы в гости к нам». Его цель – показать, что знание традиций и обычаев разных народов помогает людям лучше понять друг друга и уважать различия.

Школьники изучали особенности культур четырёх народов: русских, казахов, белорусов и немцев. Представители каждой

из этих национальностей проживают в нашем районе.

Дети узнали, как выглядят национальные костюмы каждого из народов, познакомились с их традициями и обычаями, показали номера художественной самодеятельности: пели песни, танцевали, читали стихи.

К учащимся обратилась старший методист школы Лариса Петровна Канюкова. Она сказала:

– Широка наша Россия. В ней живут русские и казахи, немцы и



Школьники увлечённо говорили о культуре разных народов

азербайджанцы, чеченцы и поляки, татары, узбеки, белорусы и представители многих других национальностей. Вы, ребята, всегда должны помнить: неважно, какую веру исповедует человек, христианин он или католик, мусульманин или протестант, нужно быть дружными и ответственно подходить к делу, тогда наша Родина будет сильной.

Четвероклассники в школьных кабинетах накрыли столы, выставив блюда национальной кухни, которые приготовили ро-

дители учеников. Каждый мог их продегустировать.

Подобные фестивали создают условия для воспитания уважительного отношения к историческому прошлому и традициям разных народов, проживающих в Российской Федерации, формируют у подрастающего поколения толерантное сознание и способствуют профилактике проявлений экстремизма в молодёжной среде.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

АКТУАЛЬНО

Возможность реализовать СВОИ способности

Заявки для участия в отборе на программу «Время героев» можно направлять не только через Интернет, но и по почте. Бойцы, которые находятся на линии боевого соприкосновения, могут написать соответствующее письмо и отправить его установленным образом.

Об этой возможности рассказал Президент России Владимир Путин в ходе встречи с военнослужащими, которые проходят реабилитацию после ранения в зоне СВО. Встреча состоялась в рамках визита главы государства в Центр инновационных технологий и ортопедии имени Н.Н. Пирогова.

Заявки можно отправлять по адресу: 344002, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, ул. Пушкинская, д. 70/54 Южно-Российский институт управления – филиал РАНХиГС.

В заявке, отправляемой через Почту России, важно указать ФИО, дату рождения и текущую должность, а также при наличии описать свой гражданский управленческий опыт и государственные награды.

Информационный центр
правительства
Тюменской области